



一个避灾点一个党组织 红色引领下守望相助暖人心

本报讯（记者黄合 通讯员周梦圆 张琦琦）“从昨晚8点到今天早上，我们街道的降水量已达139.4毫米，台风对我们带来的影响不容小觑，我们要做好万全准备……”昨日早上7点，屋外风雨交加，在北仑区郭巨学校避灾安置点，邵现杰正召集防台救援临时党支部商讨防台事宜。

邵现杰是舟山宝华物流的驾驶员，也是这个临时党支部的支部书记。自从23日住进避灾安置点后，他便根据街道党组织的引领，招募同来避灾的群众报名“烽火义

工”，分成动态保洁组、秩序维护组、抢险救灾组，第一时间投身日常保洁、秩序维护及人员转移、加固堤坝、隐患排查。

“作为一名党员，越是在危急时刻，越是要挺身而出。我们的工友都很热心，愿意为了大家出一份力。他们告诉我，就是说一句话的事，有事招呼，绝对听从安排，我心里也感觉很温暖。”邵现杰说。

目前，郭巨街道共有20个避灾安置点，集中了避灾群众602人，其中来自企业的务工人员244

人，为了更好地发挥党组织的引领作用，每个避灾点都成立了临时党支部，守望相助，贡献萤火之力。

庄阿姨是东方电缆的一名保洁员，一到避灾安置点，她就主动当上了志愿者帮助打扫卫生。刘大哥、王阿姨、杨大姐、潘大爷等也报名参加志愿者，有的还拉亲戚、工友参加。不到一分钟的时间，郭巨学校避灾安置点内的第一批30名志愿者名额就被“秒空”。

郭巨街道党群服务中心还给避灾安置点送来了各种服务：烽火代跑点、理发点、量血压点、测血糖

点等组成“烽火集市”；“阿姐宁”志愿团队送来了新鲜的美食；恰逢奥运期间举行的趣味运动会。“虽然这里是避灾安置点，但给人的感觉却很温暖，就像一个‘家’。”庄阿姨点赞道。

“这一次的台风，对浙江的影响时间可能会比较长。成立临时党支部，一方面方便自我组织自我管理，舒缓避灾群众焦虑情绪；另一方面也是希望通过党员带头作用发挥，形成守望相助的良好氛围。”郭巨街道党群服务中心负责人说。

江北有支“老兵志愿队”抢险在重灾区



“老兵志愿队”赶到裘市村抗灾。

（王岚 吴柯芬 摄）

本报讯（记者王岚 通讯员马佳威 王培建）“裘市村水位持续上涨，群众要转移，需要支援！”昨天上午，江北区前江街道工作群传来一线抗灾求援消息，河水正逐步上涨，已漫过两岸。“裘市村区域是街道重灾区，马上前往增援！”街道指挥中心接到消息，前江街道“老兵志愿队”紧急赶赴裘市村。

这支队伍是由街道人武部联合街道退役军人服务站，召集乐于奉献的民兵和退伍老兵组成的，有老

兵、民兵各8人。灾情发生后，他们就活跃在一线，哪里树倒了，他们就去搬；积水了，他们去疏通；街道需要救援物资，他们运送。

听到百姓有转移需求，这支队伍又迅速集结，增援裘市村抗灾，承担加固堤坝、转移受灾群众等任务，并将通宵固守裘市村。

中午时分，因受台风影响，河道水位持续上涨，裘市村低洼区域进水严重。裘师傅家住河滩浦河边上，由于河面上涨，即使门口堆了不少沙袋，仍挡不住河水一个劲

地往家里倒灌。裘师傅家有5口人，除了裘师傅夫妇，还有年迈的父亲及两个上幼儿园的孩子。眼看着家里的水还在不停上涨，裘师傅一筹莫展。好在，他终于等来了“老兵志愿队”，将他们一家人转移到了救灾安置点，并将冰箱、电视等电器搬到高处，避免不必要的损失。“有街道干部和‘老兵志愿队’帮忙，我这一颗悬着的心总算落了地。大家辛苦了！”裘师傅由衷感谢。

“老兵志愿队”成员项徐涛是

一名老兵，同时又是裘市村村民。他告诉记者：“裘市村是我的家，我们众志成城，在这次抗台过程中，每个队员都扛沙包、固堤坝，冒着狂风暴雨，保卫自己的家园。”

西江村的张谊文是一名预备党员，这次主动请缨参加抢险救灾，当得知部分群众受灾需要转移到安置点时，他特别贡献出了自己的高底盘、可以涉水的7座客货两用汽车，帮助街道运送抢险物资器材和人员。

爱心早餐送到避灾安置点



本报讯（通讯员陈红 杨莉丽 记者厉晓杭）“免费的早餐来喽！”昨天一早，北仑区新碶街道岷山学校避灾安置点的人员收到了志愿者送来的早餐。为避灾人员送来爱心早餐的是“浙江好人”、北仑区新碶街道玉兰社区爱心商家精英酒吧老板娘黄小琴，她看着避灾人员拿到早餐后开心满足的模样，眉眼含笑，完全看不出是辛苦忙碌了一晚上的样子。

据玉兰社区党委书记郭晓红介绍，黄小琴是社区的入党积极分子，在避灾安置点做志愿服务时，她看到避灾人员吃的比较简单，想到自己会做馒头，就想给避灾人员免费送早餐。黄小琴夫妻与玉兰社区的几名党员志愿者当晚就行动起来：采购材料、发面、揉面、上锅蒸，连夜赶制了900多个馒头，次日一早就把早餐送到避灾点。

黄小琴作为一名新北仑人，和家人积极投身志愿服务。2015年以来，每年的腊月，她都要擀面、做包子、熬稀饭，为环卫工人准备热腾腾的免费早餐，6年来，累计提供爱心早餐超过1.2万份。

左图：制作爱心早餐。

（陈红 杨莉丽 摄）

【紧接第1版】在村子巡逻的过程中，镇北村党总支书记杨百军第一时间下沟渠疏通堵塞口，确保排水畅通。至昨日中午，该村累计清理被覆盖的雨水口16个，排除农田道路积水点23个。

虽说家里刚从早产大出血中脱困的妻子和出生不久的孩子，宁

海县长街镇干部沈云静还是整理情绪匆匆赶往村里防台排险，带着小分队一起检查河道闸门、去山塘检查排水、规劝养殖户撤离。他说，相信老婆孩子会理解自己，给予支持。

象山县公运中心党总支党员干部第一时间加强对高边坡、高挡墙、

临水临崖处的巡查，及时疏通清理公路边沟、涵洞等，全面落实工程施工路段安全措施。至昨日中午，清理边沟25.4公里，整治零星坍塌方、树木倒伏等各类隐患点190余处。

……

“希望广大党员干部能够发挥持续作战的精神，以最大决心、

最强担当、最实举措、最硬落实，为坚决打赢防台防汛硬仗提供坚强组织保证。”市委组织部相关负责人表示，接下来将继续加强在防台防汛一线考察识别干部、发现和考验入党积极分子的力度，关心关爱防台防汛一线党员干部，形成红心向暖的最强合力。

四天四夜连续奋战 余姚一村书记 病倒在防台第一线

本报讯（记者殷聪 通讯员张云霞）“当前正是防台的紧要关头，村里还有许多工作要做，我得赶紧回去……”昨日下午，梨洲街道三溪村党总支书记罗立锋在医院结束输氧、输液治疗后，在两名村救援队成员的陪同下，又回到村委会继续抓紧做好各项防台工作。

三溪村向家弄、箬香两个片为小流域风险防范红色区域，在梨洲街道300多名转移人员中，三溪村就有155名人员需要转移。台风“烟花”警报拉响以来，小流域范围内的村民转移就成了全村的大事。从7月21日开始，罗立锋以村委会为家，强忍身体不适，不分昼夜带领村干部逆行而行，巡视险情、转移群众、加固沙包、排查险情，最后病倒在防台的第一线。

罗立锋今年43岁，担任三溪村党总支书记一职已有3年。他是一名退伍军人，平时身体素质不

错。今年台风“烟花”来势汹汹，因在防台一线连续奋战，导致身体不适，前天下午突发高烧，体温高达39.3℃。

在村救援队成员的陪同下，罗立锋就近来梁辉卫生院检查，医生检查发现其不但有发烧症状，而且心率每分钟超过200次，随时有生命危险，情况十分危急。随后，120救护车赶到，将他紧急送往余姚市人民医院抢救室。经过治疗，罗立锋脱离了危险期。

记者了解到，出院的时候，罗立锋还没有完全退烧，体温还有38.5℃，但他心里惦记着村民，在医院一刻也待不下去，坚持要回到工作岗位。“这次台风危害那么大，我是一名党员，又是村支书，危急时刻一定要冲在第一线，和大家一起做好防台工作，确保万无一失，守护好村民的安全。”罗立锋说。

台风天， 她上门为患者更换鼻胃管

培育和践行
社会主义核心价值观

记者 陈敏 通讯员 胡丝丽

从昨日上午10时开始，家住北仑的张女士就一直关注着手机微信，她在等一名护士安全回到单位的消息。10时30分，张女士终于收到了北仑二院外科护士汪丹凤“安全到了”的消息，她悬在心里的一块大石头这才放了下来。她激动地说：“要不是汪护士冒雨上门，我母亲这鼻胃管谁来换呢？万一她回单位路上，因为台风有什么闪失，我得有多内疚啊。实在太谢谢她了。”

张女士的母亲刘阿婆今年68岁，常年居住在柴桥正阳寺敬老院。刘阿婆向来身体不好，不但患有阿兹海默症，还因为疾病丧失了吞咽功能，只能长期依靠留置的鼻胃管来进食。然而，鼻胃管属于消耗品，每隔40天左右就要换一次。从今年1月份开始，张女士通过居家护理平台进行网上预约，汪丹凤便是网上接单上门服务的护士，至今已经为刘阿婆服务4次了。

7月26日是刘阿婆更换鼻胃管

的最后期限。可是，第6号台风“烟花”的逼近，让张女士心生烦恼：“万一台风影响大，丹凤没办法前来，母亲的鼻胃管不更换会不会出什么问题？能否赶在台风登陆前，麻烦丹凤来一趟呢？”抱着试试的心理，前晚，张女士一如往常在网上下了单。令张女士感动的是，汪丹凤很快就接单了。

昨日9时许，身着白大褂的汪丹凤准时出发，前往正阳寺敬老院。临出发前，张女士特别打电话反复叮嘱汪丹凤要注意安全。

汪丹凤出门时，外面狂风正烈，暴雨倾盆。没走多远，她的白大褂就湿透了。20分钟后，汪丹凤到达正阳寺敬老院。在简单擦拭了头发后，她就轻手轻脚地为刘阿婆量血压、清理口腔、鼻腔，然后轻柔仔细地更换鼻胃管。随后，汪丹凤还向一旁护工阿姨讲解鼻胃管护理的注意事项，并询问老人近期的身体状况。

半小时后，冒雨回到单位的汪丹凤第一时间向张女士报平安。

“台风天上门服务以前也有，但张女士的关心也让我们很感动，风雨无阻，值得。”汪丹凤说，“作为一名医护人员，在特殊时期力所能及地服务好行动不便的患者，也是我们的职责所在。”

四名民警为市民“开路”

本报讯（记者苟雯）昨日上午，在高新区甬江大道靠近剑兰路口，市民忻先生被倾斜的树木挡住了去路。这时，4名民警来到树下，扶着树枝，在台风天为他“保驾护航”。

这一举动让忻先生暖心不已，于是他翻拍了行车记录仪中民警的暖心行动，并在微博中感叹道：“4名公安民警丝毫不顾大树倾倒的危险用自己的身躯为我开路，一声‘谢谢’不足以表达那份感动。看着窗外的风雨，无限感慨：人民公仆为人民！”

记者联系上了忻先生，他告诉记者，当时他在单位值完班正准备回去，但是遇到被台风吹倒的树木“阻拦”。而4名民警不顾树木倾倒的危险为他开辟了一条“安全大

道”。

帮忙“开路”的4名民警之一、高新分局治安大队副大队长赵云回忆起初时的场景：“在巡逻过程中发现了树木倾倒的情况，我们立刻联系了其他部门人员前来清理。这时有市民驾车来到了路口，如果直接把车子开过去，可能会造成损坏，所以我们就把树枝扶着，让市民先过去。”

这样的暖心守护背后，是同“抗台人”的感动。忻先生告诉记者，他是一名老师，在台风期间为了教室等设施的安全一直在学校值班，当时交接完准备回去。

而赵云和同事也一直在备勤，他说：“我们分局有七八个应急处置小分队，从前天晚上开始都在辖区里面帮忙、堵漏和转移群众。”

将空置新楼房改成临时避灾点 石潭村一村民情系空巢老人

本报讯（通讯员陈福良 记者董惊鸿）“感谢云贵把新楼房让给阿拉入住，昨天晚上阿拉在这里睡了一个安稳觉。”昨日上午7时许，暂住在余姚鹿亭乡石潭村岙底45号一座新楼房之中的空巢老人龚员先吃过早饭，看着屋外下个不停暴雨，对同村村民龚云贵夫妇充满了感激之情。

原来，龚云贵夫妇和两个女儿常年居住在江苏常州做灯具生意，一般只在春节等节假日回家，前几年投资近100万元建造的新楼房基本处于空置状态。龚云贵夫妇把房子的钥匙交给同村村民方又肥，委托她照看房子。

前天上午，龚云贵夫妇获悉，受台风“烟花”影响，村里部分居住在危险地带的空巢老人需要转移后，就及时告知方又肥，他家的空置新楼房可以用作临时避灾安置点，让附近的空巢老人暂住。方又肥随即把这一信息告诉左右舍。

得到石潭村村干部的同意后，前天下午，方又肥、龚员先等6户9名居住在相对危险地带的空巢老人，第一时间入住这个临时避灾安置点。随后，村党总支又指派副书记龚良平、村委会委员龚朋波和两名党员志愿者为避灾对象提供送餐等服务，同时上门巡查了解情况。